

*Герб города
Челябинска*

Первый герб
Челябинска
утвержден 8
июня 1782 года.



30 декабря 1839 года
утвержден другой герб
Челябинска: "В верхней
части щита герб
Оренбургской губернии.
В нижней серебряной
части навьюченный
верблюду натурального
цвета".



Советский герб
Челябинска: на красном
щите сталелитейный
ковш, раскрытая книга,
шестерня, верблюд,
соболь.



13 сентября 1994 года глава администрации города В.М. Тарасов утвердил новый герб Челябинска.



Герб образца 1994 года не устраивал по многим параметрам Государственную герольдию. В 2000 году композиция герба была изменена.

Герб города является стилизованной версией исторического герба Челябинска, утвержденного 8 июня 1782 года.

На серебряном щите, символе чистоты помыслов, защиты и благоразумия изображены: часть крепостной стены в подтверждение того, что город Челябинск был основан, как Российская крепость в сентябре 1736 года; у крепостной стены находится обращенный вправо навьюченный верблюд в знак того, что город богат товарами и его развитие зависит от успехов в торговле, на это же указывает зеленое поле, символ надежды и изобилия.

Золото - символ прочности, величия, богатства, интеллекта, великодушия.



В 2002 году Челябинская городская Дума утвердила "Положение о городской символике". В Положении оговорена возможность существования символов районов - эмблем.

